

# 山东对违反财经纪律“零容忍”

## 突击花钱将被“晒”

近日,山东将在全省范围开展为期两个月的贯彻执行中央八项规定严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作,从源头上斩断不良作风的“资金链”。省财政厅会同省审计厅出台《关于加强财务管理严肃财经纪律的意见》,进一步增强财经法纪观念,像抓政治纪律、组织纪律一样抓财经纪律执行,对各种违反财经纪律的行为“零容忍”。

这次专项治理的范围是,纳入预算管理或有财政拨款的部门和单位,重点是各级党政机关、事业单位和社会团体。主要治理内容为,2013年以来违反中央八项规

定和财经纪律以及设立“小金库”的有关问题,数额较大和情节严重的,可追溯到以前年度。

山东省将建立和完善预算执行动态监控管理信息系统。通过实时监控财政资金支付、清算过程,重点监控违规转款、超额提取现金,不按预算规定用途挤占挪用资金等行为,并及时对发生的预警问题进行判断、调查、通报和处理。

另外,山东省将严肃财经纪律和“小金库”专项治理工作,重点关注公款吃喝、公款旅游、公车私用、滥发津补贴等违规违纪行为。重点对预算收入、预算支出、

政府采购、资产管理、财务会计管理、票据管理和设立“小金库”等情况进行检查。此次专项治理由省、市、县(市、区)分级负责,分自查自纠、重点检查和整改落实三个阶段进行。各级各部门设立并公布举报电话(省级举报电话:0531-82669879)、举报信箱,建立并落实举报登记、查处督办和举报奖励等制度。

对重点检查发现的问题,依法进行处理处罚,并依纪依法追究有关责任人责任。对抵制检查、顶风违纪、转移资金、突击花钱的,将严肃处理并通过媒体公开曝光。(山东商报)

### 潍坊

#### 入选全国养老改革试点市

民政部和国家发展改革委近日下发《关于做好养老服务业综合改革试点工作的通知》,在全国确定了42个地区进行养老服务业综合改革试点,山东省仅潍坊市和滨州市入围。

根据试点要求,潍坊市将重点从六个方面进行改革创新:

一、进一步完善配套政策,持续加大对养老服务在资金、土地、建设、运营、税费、保险等方面的优惠扶持,加快培育社会力量成为发展养老服务业的主体。

二、加强对养老服务业发展的统筹规划,重点投资居家、社区养老服务项目和农村幸福院建设。

三、在办好福利性事业的同时,加快发展一批带动力强的龙头企业和富有创新活力的中小企业,培育养老知名品牌,把潍坊市打造成为全国性的老年产品集散中心和示范基地。

四、提高养老服务从业人员的管理服务水平,继续举办全市养老护理职业技能竞赛,探索设立养老护理员特殊岗位津贴和建立长期护理保障制度,不断改善养老服务人员工资福利待遇,稳步壮大养老护理员队伍。

五、建立养老服务的准入、退出、监管、评估制度,指导养老服务机构完善制度、规范管理。

六、探索发展健康养老、文化养老、旅游养老、候鸟式养老、医养结合式养老等,创新养老服务供给方式,促进养老与家政、保险、教育、健身、旅游等相关领域互动发展。

(潍坊新闻网)

### 济南

#### 阶梯水价方案有望年底出台

8月26日,“直面问题 践行承诺”民主评议问题整改市物价局群众见面会召开。会议透露,“济南版”阶梯水价方案有望年底出台。

“济南是一个缺水的城市,今年旱情比较严重,实行阶梯式水价有利于节约用水。关于‘阶梯用水’,济南已基本具备了条件,因为我们的抄表到户率已达到80%。今年年底,我们的阶梯水价(方案)有望出台。”市物价局局长孔杰说,从目前调查的情况和测算的情况来看,实行阶梯水价后,我市有80%的居民的水费支出并不会增加。

据悉,早在今年年初,国家发改委、住建部便出台了《关于加快建立完善城镇居民用水阶梯价格制度的指导意见》,要求各地要按不少于三级设置阶梯水量。除此之外,还要求在2015年底前,全国所有设市城市原则上都要全面实行居民阶梯水价制度。阶梯水价是对使用自来水实行分类计量收费和超额累进加价制的俗称。阶梯水价充分发挥市场、价格因素在水资源配置、水需求调节等方面的作用,拓展了水价上调的空间,增强了企业和居民的节水意识,避免了水资源的浪费。

(济南时报)

### 威海

#### 开展打击非法集资宣教活动

8月26日,威海市金融办会同环翠区金融办、环翠区公安局、环翠区工商局,在青岛北路侨乡广场附近启动了以“打击非法集资,维护群众利益,建设美丽家园”为主题的宣传教育活动,活动将持续到本月30日。

在设有条幅、展板和宣传图片的活动现场,工作人员以“远离非法集资,拒绝高利诱惑”为口号,向市民系统介绍了非法集资的特征、表现形式、社会危害性、如何识别非法集资、常见手法和伎俩、如何防范非法集资和非法金融业务活动的侵害等知识,共发放活动彩页1000余份,解答群众咨询300多人次。

威海市金融办工作人员介绍,本次活动主要从讲解反面案例入手,使广大市民群众明确非法集资的本质,及其对社会经济秩序、个人切身利益、社会和谐稳定的严重危害,树立起遵法守法的意识和观念,自觉抵制各种诱惑,增强防范和打击非法集资活动的自觉性、主动性,防止和避免组织或参与非法集资活动。

(威海新闻网)



泰安市对辖区多项重点建设项目进行了密切跟踪,对未建项目抓开拓,新建项目抓跟踪,在建项目抓落实,帮助协调解决建设中的各项问题。图为建设中的泰安万达广场项目。(泰安日报)

## 淄博市加快村镇城市化步伐

### 7000余万专项资金支持11个示范镇

淄博市强力推进示范镇建设加快村镇城市化步伐,示范镇都有专项资金扶持。从淄博市召开的省级示范镇建设发展工作情况考核汇报会上获悉,淄博市出台支持示范镇建设发展措施,从去年至今,已对上争取各类资金6654万元,在省级专项补助资金到位的同时,市财政每年对每个省级示范镇补助500万元,确保了示范镇建设的顺利实施。与此同时,淄博市还择优推荐规划、土地、建设、财税等11类专业人员,成立由40余人组成的示范镇建设发展专家组,专家们现场指导规划编制,为示范镇建设解决道路建设、园林景观设计等技术难题。目前,11个省级示范镇已开工建设290项,年度完成投资210.5亿元,发展活力和后劲不断增强。

目前,淄博市经省政府批准的省级示

范镇共有两批11个,市政府确定的市级示范镇6个。2013年,11个省级示范镇共完成地方财政收入20.4亿元,固定资产投资323.3亿元,农民人均纯收入15724元,其中7个镇财政收入过亿元。在这些示范镇建设过程中,淄博市按照小城市的标准,规划建设和改造提升了一批道路、供水、供气、供热等基础设施,以及社区服务中心、文化活动中心、中小学、幼儿园、敬老院等公共服务设施。积极推进环境卫生管理一体化,各村均按每村设置1—2名管理人员,按村庄人口3‰比例配备了保洁员,建立了生活垃圾“户集、村收、镇运、集中处理”运行体系,实现了农村环境卫生“全覆盖、无缝隙”长效管理。

在加大基础设施建设的基础上,淄博市还在示范镇建设过程中实施授权强镇,激发

建设活力。各区县立足实际,通过授权或委托的形式,赋予示范镇部分县级经济社会管理、行政管理权限。

马桥镇和昆仑镇作为省、市行政管理体制改革试点镇已先行先试,其中桓台县下放马桥镇61项权限,淄川区下放昆仑镇43项权限。博山区批准白塔镇成立“城镇管理综合执法大队”,授权负责镇域范围内的市容市貌和规划管理。

截至目前,全市11个省级示范镇开工建设的290个项目中,基础设施建设项目71个,完成投资6.6亿元;公共服务设施建设项目35个,完成投资14.7亿元;产业项目建设157个,完成投资178.1亿元;农村住房建设项目27个,完成投资11.1亿元,大批公共服务设施完善、环境优美的示范镇正成为村镇城市化进程的重要推动力。(淄博晚报)

## 日照市实施诚信“红黑榜”发布制

### 通过媒体两个月向社会发布一次 失信者将受惩戒

8月26日,在日照市诚信建设制度化座谈会上,日照市精神文明建设委员会首次发布了《日照市推进诚信建设制度化实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》阐述了当前日照市诚信建设制度化的重点工作任务,其中之一是建立诚信“红黑榜”发布制度。

自当日起日照市质监、环保、商务、食品药品、住建、税务、工商、文化执法、农业等部门将依据法律法规,按照客观、真实、准确的原则,建立诚信“红黑榜”名单制度。

此制度规定,每两个月日照市将定期召开发布会,通过报纸、广播、电视、网络、手机等媒体,向社会发布诚信“红名单”和失信“黑名单”,发布失信惩戒措施。

具体内容为:法院发布失信被执行人名单;质监部门发布生产企业产品质量“红黑榜”;环保部门发布企业环境信用评价“红黑榜”;商务部门发布AAA级信用企业名录;食品药品监管部门发布食品药品失信企业黑名单;住建部门发布建筑工程信用等级评价情况;税务部门发布企业纳税情况“红黑榜”;工商、食品药品监管部

门发布刊播食品药品虚假广告媒体名单;文化市场执法部门发布印制非法出版物的单位黑名单;农业部门发布农业生产资料失信企业黑名单。

对于列入“黑名单”的单位,相关部门将根据违法违规性质和社会影响程度,分别采取“一对一”警示约谈、“一对多”部门间通报等不同措施。有关部门和社会相关单位对列入“黑名单”的失信者,会共同依法实施惩戒,形成扬善抑恶的制度机制和社会环境。(黄海晨刊)